
23. prosinca 2014. 

Donesena nova Metodologija utvrđivanja cijene energije uravnoteženja plinskog sustava 

23. prosinca 2014. – na 27. sjednici Upravnog vijeća HERA-e donesena je Metodologija 

utvrđivanja cijene energije uravnoteženja plinskog sustava, sukladno odredbama Zakona o energiji, 

Zakona o regulaciji energetskih djelatnosti i Zakona o tržištu plina.  

O Prijedlogu Metodologije provedeno je savjetovanje sa zainteresiranom javnošću u razdoblju od 11. 

prosinca do 21. prosinca 2014. godine. 

Metodologijom je određena jednadžba za utvrđivanje referentne cijene plina koju čine: 

 cijena plina opskrbljivača na veleprodajnom tržištu plina (utvrđena odlukom Vlade Republike 

Hrvatske, s udjelom od 75%,) i  

 cijena plina na plinskoj burzi Central European Gas Hub AG (CEGH) (s udjelom od 25 %) 

Prema Metodologiji, na temelju referentne cijene plina utvrđuju se cijena pozitivne i cijena negativne 

energije uravnoteženja, i to na način da je cijena pozitivne energije uravnoteženja veća za 35%, a 

cijena negativne energije uravnoteženja manja za 25% od referentne cijene plina. Iznimno za siječanj, 

veljaču i ožujak 2015., cijena pozitivne energije uravnoteženja veća je za 25% od referentne cijene 

plina. 

Prema propisanim jednadžbama, cijene pozitivne i negativne energije uravnoteženja utvrđuje 

Hrvatski operator tržišta energije. Navedene cijene utvrđuju se na mjesečnoj bazi za naredni mjesec, 

a operator tržišta energije objavljuje ih na svojim internetskim stranicama, i to najkasnije do zadnjeg 

radnog dana u tekućem mjesecu. 

Dodatno, Metodologijom se određuje da se jedinična cijena plina za izračun nadoknade gubitaka plina 

u distribucijskom sustavu utvrđuje u iznosu regulirane cijene plina pri kojoj opskrbljivač na 

veleprodajnom tržištu plina prodaje plin opskrbljivačima u obvezi javne usluge, sukladno odluci 

Vlade Republike Hrvatske. 

Metodologija utvrđivanja cijene energije uravnoteženja plinskog sustava stupa na snagu prvoga dana 

od dana objave u "Narodnim novinama", kada prestaje važiti Metodologija utvrđivanja cijene energije 

uravnoteženja plinskog sustava ("Narodne novine", broj 158/13). 

 


